

## 宁波各大医院升级疫情防控措施 做核酸检测有变化、住院患者管理也更严格

去医院做核酸检测有新变化了,记者从宁波各大医院了解到,为加强疫情防控,各大医院陆续升级了疫情管控措施,包括对住院患者严格管理,取消核酸检测自助开单功能等。

### 多家医院改变了检测流程和方式

之前,为了满足市民主动核酸检测需求,各大医院都开设了核酸检测自助渠道,市民不用去找医生,自己也能开单做核酸检测。

8月2日下午,记者从市区各大医院了解到,随着疫情防控举措升级,多家医院改变了核酸检测流程和方式。

宁波市第一医院在发热门诊患者管理和核酸检测方面都有新变化。发热门诊患者在核酸报告结果未出前,统一在发热门诊诊区等候,不得随意离开。医院关闭门诊区域自助机上的核酸自助开单功能。凡需检测核酸者,一律到医院5号楼至6号楼连廊大厅核酸检测区域,经流行病学调查结果分层分类处理。其中,低风险地区来源人员可直接在该区域进行自助开单检测,中高风险地区来源人员专人陪同引导至发热门诊。

从8月2日开始,宁波市医疗中心李惠利医院在使用核酸检测自助开单机前,有医护人员会当面向市民询问流行病学史、旅居史、接触史等,填写相关信息后再检测。

### 住院患者离院即作自动出院处理

各医院对住院患者的管理也更加严格了。

宁波市第一医院除了进一步加强“三道门”管控外,还加强住院患者的安全管理。即日起,入院患者及其陪护人员需凭3日内核酸阴性报告办理入院手续。患者及其陪护人员一律不得离院并禁止探视。一旦发现患者离院即对其作自动出院处理。陪护人员在陪护期间因故离院,再次入院进行陪护时必须重新检测核酸。

中国科学院大学宁波华美医院对住院患者实行24小时出入管控。住院过程中生活能自理的患

者,不建议陪护;如确因手术等病情需要,每名患者原则上只允许1名人员陪护,特殊需要增加陪护人员的,由主管医师开出陪护医嘱。陪护人员须固定,不宜随意更换。陪护人员凭陪护码或腕带进出病区,不建议离开医院。

中国科学院大学宁波华美医院则关闭了愿检尽检人员自助核酸检测开单途径,需要检测的人员要在核酸采集点扫码,完成流行病学史及十大症状调查后才可进行核酸检测。此外,医院所有住院患者、陪护人员定期核酸检测频率也调整为1周1次。

记者从宁波市妇女儿童医院了解到,目前医院所有自助核酸检测途径(自助机及人工窗口)全部暂停。何时开放,将另行通知。其中南部院区的愿检尽检者,先由预检护士询问流行病学史后,再由医生接诊开具核酸检测单子才能检测。

据了解,宁波市中医院也已关闭了自助核酸开单功能。对愿检尽检的患者,开通核酸门诊所有网上预约途径及现场预约通道。患者来院就诊全程佩戴口罩,主动出示健康码和行程码,接受体温检测。通过预检分诊后,由核酸门诊的医生详细询问流行病学史及病史后开启核酸检测单,再至指定区域进行核酸检测。

宁波大学医学院附属医院规定,患者在住院期间最多只允许一位家属陪伴(若为近14日从中高风险地区返甬人员不得陪护),陪护人员必须是持有实时健康码(绿)、行程卡(绿)及3天内核酸检测阴性证明者,且人员身份应固定,不得随意更换。 记者 孙美星 任诗好

### 宁波各医院看病需查验行程卡

本报讯(见习记者 徐露清)这两天,传出上医院要查验行程卡的消息,昨日记者向宁波市多家医院核实,这个消息是真的!

宁波市多家医院医护人员在朋友圈发出提示:根据省卫健委最新要求,从8月2日起,到医疗机构需要查验行程卡,入院患者需要提供3天内核酸阴性证明,原则上不陪护(陪护的也需要提供3天内阴性证明),望周知!

这里所说的“行程卡”,就是国务院客户端小程序上的一个项目,可以查询个人国内和国际过去14天内的行程,国内精确到停留4小时以上的省市,国外精确到国家。根据用户在不同风险地区的逗留情况,行程卡会显示绿、黄、橙、红四种不同的颜色。

温馨提示:因为用户数量庞大,如果到需要证明时注册,可能出现卡顿,建议大家提前准备!

#### ●行程卡使用方法

方法一:扫码下载行程卡APP,也可在各大应用商店搜索“通信行程卡”下载。

方法二:扫描微信小程序二维码进入小程序查询;(二维码如右图)

方法三:进入国务院微信小程序,选择“防疫行程卡”进行查询。

方法四:发送短信CXMYD到所属运营商(电信10001/移动10086/联通10010)进行查询。



铁路宁波站这两天带孩子的家长很多。 记者 范洪 摄

### 暑期提前返乡客流明显增多

本报讯(记者 范洪)国内的这波疫情,正巧赶上了暑期出行高峰,因此许多大型交通枢纽、热门景区成了疫情传播的高风险地区。连日来,全国多地疫情反复,也给市民的交通出行带来诸多不确定性。那么,这两天,宁波的火车站、机场情况是怎样的呢?

8月2日中午,记者来到宁波栎社国际机场T2航站楼,这里的客流与前几天相比明显少了。一位带着孩子的女士,显得有些行色匆匆。她告诉记者,暑假期间,孩子从东北老家来宁波住一阵,本来是打算8月中旬再把孩子送回家乡的,但现在计划要提前了。她说,现在两地都还是低风险地区,提前把孩子送回去,尽量减少对孩子开学的影响。

记者注意到,目前,宁波机场到达旅客,只需要提供健康码、绿码或行程码等就能正常放行,而且全国各地的绿码都能使用,并没有其他的附加条件。

中午,铁路宁波站地下到达大厅,客流也比暑运高峰要少了些,这里同样也是带孩子的家长居多。

铁路部门工作人员告诉记者,

这两天,宁波站日均发送客流仍然维持在5万人次左右,出行人数总体没有明显下降。不过,这其中,旅客出行目的与前段时间有了明显不同。首先旅行团客流显著下降,但与此同时,暑期提前返乡客流明显增多,受疫情影响,许多人选择在8月初就提前结束了暑假,踏上归途,两波客流此消彼长,是造成目前出行客流没有显著下降的主要原因。

那么,对于无法出行的旅客,机票退改签有哪些需要注意的呢?

首先,出行应该尽量避开国内目前的中高风险地区,也尽量不要在这些地方转机、换乘、经停。对于已购买国内中高风险地区机票,国内各大航司也都第一时间推出了免费退改签的举措。

记者在采访中,一些航空公司工作人员也反复强调,目前通过电话退改签的旅客人数实在太多,打航司客服普遍都要等待30分钟以上,因此建议旅客没有特殊情况,尽量选择航空公司的手机app、官方微信小程序或携程、飞猪等原购票渠道选择退改签,既方便又快捷。

### 宁波暂停南京等疫情中高风险地区客运业务

本报讯(记者 范洪 通讯员 余明霞)日前,市交通局印发《关于持续做好交通运输疫情防控工作的通知》,在继续做好公交落实亮码、戴口罩和地铁落实测温、亮码、戴口罩等措施同时,全面暂停南京等疫情中高风险地区客运业务。

据介绍,宁波市交通部门已督促网约车、顺风车平台公司采取技术手段,严禁向进出中高风险地区的跨城网约车、顺风车派单,确保车辆不前往或途经疫情中高风险地区。并密切关注往返南京等中高风险地区的货运营运车辆,严格按照疫情防控规定落实人员防疫和车辆消毒等疫情防控设施,驾驶人与押运人员必验健康码、测量体温、检查核酸检测阴性证明。

同时,通知明确,机场、铁路要

加强南京等中高风险地区旅客信息排查,加强前端管控,严格落实测温、验码和核酸检测报告的复核,根据需要启动机场铁路转运机制。市交通执法队和各区县(市)交通执法队要加强执法检查,以中高风险地区的“黑车”“黑点”为重点,严厉打击各类违法违规经营行为。还加大了出租汽车消毒、司乘人员佩戴口罩等情况的检查力度,督促出租车企业和平台公司严格落实防疫工作。

对近期抵港靠泊作业的内贸船舶,沿海、内河港口企业作业前均应与船方严格核实船舶近14天内有无有经停南京港口、有无在南京进行船员换班或人员上下以及船员健康码、体温监测是否有异常情况,发现异常的,应及时上报、妥善处理。